



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.681 ZAMORA, MIERCOLES 1 DE DICIEMBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

La España de Franco no puede consentir que existan españoles sin el calor y alegría hogareñas. CONTRIBUYE A LA Campaña de Invierno

La Organización Sindical renovó su adhesión a Franco y a la Falange

Fermin Sanz Orrio visitó al Secretario General, camarada Raimundo Fernández Cuesta

MADRID, 30.—La organización Sindical renovó su adhesión al Gaudito y a la Falange, en el curso de una visita que hizo al secretario general, camarada Raimundo Fernández Cuesta, en su despacho oficial. Representaba a la Organización Sindical, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camaradas Fermin Sanz Orrio, a quien acompañaban los vicesecretarios de Ordenación Social, Economía y Obras Sociales, jefes nacionales de Sindicatos, jefes nacionales de Sindicatos, jefes nacionales de Obras y Servicios y otras jerarquías.



RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

PALABRAS DE SANZ ORRIO

El camarada Fermin Sanz Orrio, hizo la presentación de los mandos sindicales al secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S. "Todos ellos—dijo—son, seguramente, viejos conocidos tuyos, pues son ya veteranos en la lucha y en la Revolución y constituyen la vanguardia de la gran Organización Sindical falangista. Recordó a continuación la difícil tarea realizada por los Sindicatos, que en ocasiones han tenido que actuar a contracorriente, y en otras, han servido de tique de contención. Tu—añadió—con tu gran perspicacia y tu corazón falangista y con la profunda fe que tienes en las banderas de nuestra lealtad con una mansedumbre sin criterio. En nuestras venas late la sangre de luchadores nacidos para la libertad y la justicia social. (Termina en 4.ª pág. segunda col.)

SANCHO DAVILA A LAS ORDENES DE FERNANDEZ CUESTA

MADRID, 30.—El consejero nacional, señor Sancho Dávila, ha sido designado por el secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, para pasar a sus órdenes directas, a fin de desempeñar cuantas misiones le defina por delegación suya.—Cifra.

PAZ EN TIERRA SANTA

Arabes y judíos firmaron el acuerdo ayer en Haifa

HAIFA, 30.—Bajo los auspicios de las Naciones Unidas los comandantes militares de las fuerzas árabes y judías han firmado hoy el acuerdo de paz en la Casa del Gobierno, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

Aplazada otra vez la ejecución de Tojo

TOKIO, 30.—Al parecer Tojo y su seis compañeros condenados a muerte no serán ejecutados hasta que el Tribunal Supremo de los EE. UU. dé su contestación a las apelaciones hechas por dos de los sentenciados.—Efe.

Marshallingresa en un hospital

WASHINGTON, 30.—En el Departamento de Estado han informado que el secretario del Departamento, Marshall, ha ingresado en el Hospital Walter Reed para ser sometido a un detenido examen médico. Marshall permanecerá en el citado hospital varios días. Se dice que el estado de salud de Marshall podría determinar si continuará o no como secretario de Estado con el nuevo Gabinete de Truman, pues Marshall cumplirá sesenta y nueve años el día 31 de diciembre.—Efe.

ISRAEL Y LA ONU

LONDRES, 30.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha expresado sus dudas de que Israel tenga derecho a ingresar en las Naciones Unidas. «Hay otros países—dijo el portavoz—que con mayores razones no han conseguido ingresar todavía en las Naciones Unidas». Se negó a expresar cuál será la actitud de los británicos ante la solicitud de ingreso de Israel. «Hemos combatido siempre el uso del veto—declaró—no obstante, el hecho es que Israel no tiene precisadas sus fronteras, sino que está empeñado en ampliar el territorio, sin tener en cuenta las recomendaciones de las Naciones Unidas para que cesen las hostilidades. Estos hechos se tendrán en cuenta cuando Inglaterra determine finalmente su actitud ante la petición israelita.—Efe.

Solucionado el problema de frío eléctrico en Melilla

MELILLA, 30.—Ha sido desembarcado en este puerto el segundo motor de 400 HP con todos sus elementos, con lo que ha quedado solucionado definitivamente el problema del frío eléctrico.—Cifra.



FERMIN SANZ ORRIO

El cardenal Griffin habla de España

"Si queremos ofrecer un ejemplo de democracia no debemos proseguir esta actitud de aislamiento", dijo

Dewey Short pide que se nos incluya en las Naciones Unidas

LONDRES, 30.—"Es difícil comprender la actitud del pueblo británico hacia España, el primer país europeo que ha derrotado al comunismo", ha dicho el primado de Inglaterra, cardenal Griffin, en un discurso pronunciado ante el Consejo de los "Knights Of St. Columba" con motivo de las bodas de plata del establecimiento de este orden en Londres. "Posiblemente—agregó el primado—nuestros recuerdos van más atrás de lo que creemos y estamos pensando todavía en la Armada Invencible. Si queremos ofrecer un ejemplo de democracia, no debemos proseguir esta actitud de aislamiento". Después de afirmar que los ataques políticos a un país no es la mejor manera de entablar relaciones amistosas con éste, el cardenal Griffin manifestó que esos ataques carecían de objeto, ya que "la reacción evidente en España será la de decirnos que nos ocupemos de nuestros asuntos. Esta sería, precisamente, la actitud que nosotros adoptaríamos si nuestro país fuese atacado en forma similar. Ya sabemos lo que hay detrás de los ataques que aquí se formulan contra España".—Efe.

DUBLIN, 30.—El "Irish Independent" destaca las frases dedicadas a España por el cardenal Griffin, en la celebración del 25 aniversario del primer Consejo de los "Knights Of St. Columba" en Londres. El periódico pone así mismo de relieve la obra de propaganda católica llevada a cabo por la organización.—Efe.

PETICION DE DEWEY SHORT

PARIS, 30.—Dewey Short, miembro de la Cámara de Representantes por el Estado de Missouri, y presidente de la Comisión de las Fuerzas Armadas de la Cámara citada, ha pedido que se incluya a España en las Naciones Unidas, por razones estratégicas. Short

BERLIN dividida en dos ciudades

HULL CINCO CADAVERES MAS ENTRE LOS ESCOMBROS

HULL, 30.—Hoy han sido extraídos de entre los escombros de la fábrica de cacao incendiada ayer, cinco cadáveres más. Los muertos en el siniestro se elevan ya a ocho. Otras cuatro personas se hallan en grave estado en el hospital.—Efe.

"Góngora", por Velázquez, en Tomelloso

CIUDAD REAL, 30.—El original del retrato de Góngora, por Velázquez, se encuentra en Tomelloso y pertenece al notario y coleccionista don Antonio Vázquez Campos, según manifestación del restaurador del Museo del Prado don Jerónimo Seisdedos, que acaba de contemplarlo en dicha ciudad.—Cifra.

Por acuerdo de la Asamblea de la capital, bajo el patrocinio comunista

La niebla impide el abastecimiento aéreo

BERLIN, 30.—La Asamblea comunista de la ciudad ha dividido hoy la bloqueada ciudad de Berlín en dos ciudades, en una sesión en que se reunieron todos los miembros comunistas del Ayuntamiento.—Efe.

LA SESION

BERLIN, 30.—Durante la sesión de hoy de la Asamblea de la Ciudad, bajo el patrocinio comunista, quince rusos vestidos de paisano estuvieron sentados en el palco regio de la Opera en que se celebraba el acto, como tranquilos observadores de lo que ocurría. La multitud congregada en el Unter der Linden subió pronto a unas cien mil durante el desfile obrero. Cuando la reunión de la Asamblea terminó hacia las tres de la tarde, los delegados fueron a la calle y se sumaron a los manifestantes. Poco antes de salir, el nuevo alcalde, Ebert, declaró que debía haber íntima cooperación entre la zona soviética de Alemania y Berlín. Declaró que las grandes industrias de Berlín serán socializadas. En su oficina del Ayuntamiento, situada dentro del sector ruso de Berlín, el alcalde nombrado legalmente antes, Ferdinand Frigdensburg, ha declarado a la agencia United Press que seguirá allí hasta que le saquen por la fuerza y que si los comunistas, hacen esto se trasladará al Instituto de Economía en el sector norteamericano, donde se establecerá su nueva sede oficial. Después, Frigdensburg decidió salir voluntariamente para asistir a la reunión del Consejo de la Ciudad en el oeste de Berlín.—Efe.

CARTA DE LOS OCCIDENTALES

FRANCEFORT DEL MAIN, 30.—Los tres gobernadores militares de las potencias occidentales ocupantes de Alemania han dirigido hoy una carta al mariscal Sotk que la intención soviética respecto de Berlín es la de "dividir la ciudad e impedir el ejercicio de las libertades y derechos democráticos incluso en los sectores occidentales".—Efe.

NIEBLA

BERLIN, 30.—La niebla ha motivado que la ayuda aérea a la sitiada ciudad de Berlín quedase paralizada. Se registra el peor tiempo desde que comenzó la ayuda aérea. El único avión aterrizó en el aeropuerto de Tempelhof ayer a las tres de la tarde, después de haber aterrizado durante el día sólo 23 aviones. En el aeropuerto de Gatow reinan todavía peores condiciones y sólo pudieron aterrizar 18 aparatos. El de Tegel está completamente paralizado.—Efe.

LONDRES, 30.—Por cuarto día consecutivo, la niebla ha impedido el abastecimiento aéreo de la ciudad en el oeste de Berlín.—Efe.

España y Alemania reanudan las comunicaciones telegráficas

Prorrogado por seis meses el acuerdo comercial hispano-neerlandés

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores hace público que de acuerdo con las autoridades de Alemania Occidental se ha decidido la reanudación de las comunicaciones telegráficas entre España y Alemania, según comunica el cónsul general de España en Francfort. El servicio telegráfico quedará nuevamente establecido a partir del primero de diciembre.

MINISTRO PLENIPOTENCIARIO

La Oficina de Información Diplomática comunica que como consecuencia de las conversaciones celebradas al efecto con las autoridades francesas de ocupación de Alemania, estas autoridades han reconocido como cónsul general de España en su zona con residencia en Francfort al ministro plenipotenciario don Eduardo García Comín.

PRORROGA DE UN AGUERDO

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores (Termina en la página cuarta)

Se traslada el Gobierno nacionalista chino

NANKIN, 30.—Se ha sabido que Chang Kai Chek ha decidido de un modo fulminante trasladar la sede del Gobierno nacionalista, según anuncia la United Press. Una parte del Gobierno se dirigirá a Canton, en tanto que otros servicios serán instalados en Chunkin. Por el momento quedarán en Nankin los servicios y el personal que resulten indispensables, los cuales se mantendrán en la capital mientras ello sea posible.—Efe.

AVANCE ROJO

NANKIN, 30.—Los comunistas han conquistado el puerto fluvial sobre el Yang Tse de Nianchen, a 115 kilómetros de Nankin. 140.000 soldados gubernamentales se dirigen apresuradamente hacia la capital para organizar su defensa y facilitar la llegada de las tropas que han sido cercadas por los comunistas al norte de la ciudad y que tratan de abrirse paso hacia el sur.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

LA TALA

—Mal tiempo para los árboles. Con tres «mantas» como la de anoche, quedarán los pobres desnudos. En la madrugada fría y serena sueltan sus hojas sin el más leve movimiento de protesta.

—Tenga usted en cuenta que la hoja cae del árbol sin que éste sufra nada en la suave separación; algo así como el padre que permite, casi con gozo, la emancipación del hijo cuarentón que, por fin, se decidió a fundar un hogar nuevo. Verdad es que el árbol no sabe el destino de la hoja, no puede imaginar lo que a la hoja le espera después de la separación; pero tampoco el padre sabe ni puede imaginar lo que el hijo tendrá que pasar, ni si el nuevo hogar será venturoso o infernal. Pero, en ambos casos, la separación es ley de la naturaleza y, por lo tanto, ley sabia.

—Pero los árboles quedan desnudos en el invierno frío. —En esa desnudez tiene el árbol el más fácil medio de librarse un poco del frío. Por eso suelta sus hojas sin el más leve estremecimiento, como en parto virginal, lo mismo que pasa la electricidad — la poca, ¡ay!, electricidad — por el hilo conductor.

—¿Por qué el siml ese de la electricidad? —Porque en los tiempos de escasez nos enteramos de que la recolección del trigo se lleva a cabo en verano y de que la electricidad viene desde los embalses, a través de esos hilos que no fueron colgados de los postes precisamente para que en ellos se posaran las aves del cielo.

—El título de la crónica decía: «La tala». —Y, si usted no me hubiera llevado a la caída de la hoja, podría hacer punto después de estas veinte líneas. Déjeme resumir: La caída de la hoja no hace sufrir al árbol; la poda le hace llorar, pero le trae un gran beneficio. ¿Y la tala? La tala mata al árbol para convertirlo en tablón o en ceniza.

—Ese es el fin del árbol. —Sí, señor; cuando el árbol fué plantado con un fin utilitario. Pero los árboles de la ciudad solo debleran tener un fin ornamental, y como, embellecedores de las plazas, debían ser conservados hasta que los llevara una muerte natural. Había en la plaza de Martín Álvarez unos árboles corpulentos; quizá, fueran ya demasiado grandes para esa plaza pequeña y un poco recoleta; quizá al talarlos, hayan pensado en reemplazarlos por otros juveniles; quizá... pero no conviene hacerse ilusiones. La plaza presenta el aspecto de un campo bombardeado, con sus hoyos profundos y rotas las bombonas de la farola. Quizá los niños las rompieron para sustituirlos por otras más juvenidas. Nos duele lo que ocurre en esta plaza, desde siempre dejada de la mano de la Corporación municipal. Nosotros no podemos explicitarnos el por qué de ese abandono.

—Ni el pueblo tampoco; parece ser que han determinado dejar esa plaza para campo de fútbol de los niños de la veindad.

—No sean ustedes malos, ¡caramba!; no creemos que haya mala voluntad de nadie para tener esa plaza en tan lamentable abandono. Aunque la duración de ese abandono pudiera dar pie a esas maledosas interpretaciones. Sin embargo, no desesperemos. Quizá el próximo año podamos asistir a la inauguración de un sencillo monumento al camarada caído cuyo nombre glorioso está escrito con sangre en la plaza hoy patio de colegio.

DON PURO

Alvaro de Laiglesia a Méjico

El director de «La Codorniz» irá a bordo de un «Constellation» en calidad de camarero

A los zamoranos nos une con el joven y simpático director de «La Codorniz» un lazo de amistad. Lazo que nació con su visita a Zamora, cuando esta ciudad tuvo el acierto de organizar, a través de la Obra Sindical de «Educación y Descanso», un Primer Salón de Humoristas. Nos cabe la satisfacción de decir que de Zamora, y de los zamoranos, surgió en Alvaro la idea de hacer una «Cruzada contra el Triste». Aquí colocó su primera piedra esta Cruzada, que va tomando caracteres de gran empresa, porque el joven director de «La Codorniz» se dispone a demostrar al mundo entero que en España hay humor y optimismo. Para ello, estuvo hace unos meses en Italia, y ahora, en fecha próxima, se dispone a salir rumbo a Méjico, con el propósito de llevar a los humoristas mejicanos un magnífico pergamino, firmado por muchísimos artistas y escritores españoles, personas todas que tienen un magnífico sentido del humor. Pero lo mejor de todo es que Alvaro va en calidad de camarero, a bordo de un «Constellation». Mas no perdamos tiempo y ve aquí lo que él me dijo esta mañana en una conferencia telefónica:

—Es cierto lo que has oído y leído. Me voy a Méjico y lo hago de camarero, porque escribiendo no se gana para el pasaje. Seré un camarero de verdad. Serviré tónicas de caldo y taparé con las mantitas a los pasajeros que sientan frío en los pies. Saluda en mi nombre a todos los zamoranos que colaboraron conmigo en la «Cruzada contra el Triste». Desde Méjico, donde daré algunas conferencias, enviaré a España reportajes sobre mis impresiones de este viaje, que durará unos quince días, para regresar en otro avión, servilleta al brazo, satisfecho de haber demostrado en Méjico que España no es un conjunto de barbas blancas.

—Van tres minutos... Y como la vida está cara, y las conferencias también, me despido de Alvaro con un abrazo, que es como siempre me despido de él.

GILA

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—«Lacura de Amor».

NUEVO TEATRO.—«La ley del más fuertes».

TEATRO PRINCIPAL.—«Alma en suplicio».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 522 y con 2,50 lcs terminados en 32.

SANTORAL

MIÉRCOLES 1 de diciembre
SANTOS: Diodoro, Mariano, Lucio, Casiano, Cándida, Adrián, Ananías, mrs.; Eloy, Ursicino, Natalia, Florencia, vg., cfs. Bto. Juan de Vercefi, Ricardo.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy miércoles a las dos menos cuarto de la tarde y por el micrófono de «Radio Zamora» la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las niñas de España. En ella escucharéis la continuación del cuento titulado «Una niña en el fondo del mar».

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Interesado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la confección de un censo de industrias frigoríficas de esta provincia, para cada uno de los grupos de fabricantes de hielo, industriales de cámaras frigoríficas, y empresas de transporte frigorífico, todos aquellos industriales afectados, deberán remitir ante estos Servicios antes del próximo día 5 de diciembre, domicilio y nombre de las industrias reseñadas, así como también nombres y dos apellidos de los propietarios correspondientes.

Dichos datos pueden ser remitidos por correo, o entregados personalmente en estas oficinas.

DISTRIBUCION DE COLECCIONES DE CUPONES DE RACIONAMIENTO

Se pone en conocimiento de los señores detallistas de esta capital que, en los días que se citan a continuación, deberán personarse en el almacén de esta provincial (Avenida de Portugal, número 20), a fin de retirar las colecciones de cupones de racionamiento correspondientes al primer semestre de 1940.

Día 3 de diciembre.—Las tiendas comprendidas entre los números 1 al 40, ambos inclusive.

Día 4 de diciembre.—Las tiendas comprendidas entre los números 41 al 80, ambos inclusive, y establecimientos colectivos.

A partir de la retirada de las colecciones de cupones, procederán a distribuirlos entre sus clientes, sujetándose, para ello, a las normas que se determinan en la circular número 10, de la que se les entregará un ejemplar en el negociado de Racionamiento de esta Delegación.

Se hace presente a los señores mencionados anteriormente que los impresos para la confección de los censos de clientes, les serán entregados en fecha que se anunciará oportunamente. Al mismo tiempo se les indicará el día en que habrán de presentarlos debidamente diligenciados.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano L. Arias y don Ramón Cuadrado.

Nuevo establecimiento

Ayer tuvo lugar la apertura del nuevo establecimiento de venta de calzados situado en la calle de Santa Clara número 63. Bendijo el local a las ocho y media de la noche, don Zacarías Figueroa, sochantre de la S. I. C. y asistieron a la ceremonia numerosas amistades de la propiedad, doña María Jesús Gómez, a la que deseamos muchos éxitos comerciales.

«tenedores de reses de dar altas y bajas de sus ganados en las respectivas Cartillas, todos los meses por otros conceptos.



Una marcha

El domingo efectuó una marcha a Manganeses de la Lampreana una falange de la centuria «Martín Álvarez» de las Falanges Juveniles de Franco de nuestra capital. Acompañaban al jefe de la centuria el camarada Dionisio Castro, jefe de la Sección provincial de Rurales, y el camarada Manzano, jefe de las Escuelas de Aeromodelismo del Frente de Juventudes.

A la llegada al pueblo, en la estación...

Sesión de la Comisión Permanente municipal

A las ocho de la noche de ayer se reunió la Comisión Permanente de la Gestora Municipal, para celebrar sesión ordinaria bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán. Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Se aprobaron las relaciones de jornales y materiales para obras, presentadas e informadas por intervención; una relación de multas por denuncias de la Guardia Municipal, no satisfechas; varias cuentas de suplicios por Depositaria, y las de material del Laboratorio Municipal.

Se acordó pasar a intervención para su informe la instancia presentada por doña Dolores Barrio sobre devolución de cuota por arbitrios de solares sin edificar; pasar a la comisión de Fomento la solicitud de don Facundo Carrascal sobre alineación en Segunda Avenida, y pasar a la aprobación del Pleno la petición de pensión de orfandad formulada por doña Angeles Sanz Alonso.

Se aprobó la liquidación definitiva de la edición del Catálogo de Documentos Históricos del Archivo Municipal.

ASUNTOS DE OFICIO

Por la presidencia se dió lectura a una carta de don Pedro Torres, contestación al escrito que, por acuerdo de la última sesión, le fué enviado por la Corporación. Dicha carta dice lo siguiente: «Tengo el gusto de contestar a su estimado escrito con el ruego de que me comunique ante quien y por quien fueron cedidos los fustes, basas y capitales de las columnas que pertenecían al claustro del antiguo convento de los Jerónimos, pues el único ofrecimiento que hizo al entonces alcalde, señor Pérez Loza, fué el de una puerta renacentista que ya fué retirada por ese Ayuntamiento.

«De todas formas, yo siempre he demostrado en repetidas ocasiones mi adhesión a ese Ayuntamiento y estoy dispuesto a ratificar una vez más, mi cariño a esta ciudad que tanto estimo y quiero, y que uno de mis más anhelados deseos es verla a la altura que se merece, para lo cual si es precisa mi pequeña ayuda ya sabe que puede contar con ella de antemano». Conforme con el contenido de esta carta, la Corporación expresó su satisfacción por las manifestaciones del señor Torres, pudiendo así proceder al cerramiento del Parque Mola como fué proyectado.

Por último se acordó comunicar a la oficina de Obras que en todos los informes que emita sobre las solicitudes de licencia de obras, haga constar un plazo prudencial para iniciación de tales obras, cuyo plazo será el de validez de las licencias.

ción, se hallaban esperando a otros camaradas el delegado del Frente de Juventudes, camarada Toribio Gullón, con los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco...

Seguidamente se trasladaron a la iglesia parroquial del pueblo de Oyeron misa. A la salida, en la pradera donde montaron el campamento e izaron banderas.

Después de la comida, en la pradera del pueblo el camarada Manzano lanzó unos aeromodelos, jugando después un partido de fútbol con los camaradas de aquella localidad y los de la capital.

A las siete de la tarde salieron para Zamora llegando a la capital a las ocho y media.

Delegación de Trabajo

PREMIOS DE NATALIDAD Y NUPCIALIDAD TRABAJADORES DE CONSTRUCCION

El Servicio de Montepíos y Mutualidades Laborales del Ministerio de Trabajo, en uso de las facultades que le confiere la Orden de 24 de julio último, ha dispuesto que con efectos retroactivos a 1.º de octubre, se concedan en el Montepío de la Construcción Obras Públicas de esta provincia premios de nupcialidad de 1.500 pesetas para los trabajadores afiliados que contraigan matrimonio o lo hayan contraído después del 1.º de octubre del año en curso, premios de natalidad de 250 pesetas para los socios beneficiarios de dicha entidad de Previsión Social que hayan tenido hijos después del mencionado 1.º de octubre, o que les tengan en lo sucesivo.

Para otorgar cualquiera de estas prestaciones, se precisará que los socios beneficiarios lleven, como mínimo, seis años trabajando en la profesión; más de nueve meses cotizando al Montepío presenten la correspondiente certificación del Registro Civil.

Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A

FOTOGRAFADO

IMPERIO

Avenida de José Antonio, 7
TELEFONO 15-70

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas

VENDESE local amplio, propio industria, céntrico, llave en mano. Finca 20.000 cepas, casa, libre coplonos, cerca capital. Bodega céntrica. Razón San Andrés 42. (1.585)

AVICULTORES

vendo pollitos Leghorn, patos corredor indio, huevos; dos Incubadoras baratas. Manuel Martín Villarrín de Campos (Zamora) (1589)

Varios

TRASPASO lechería, 7 vacas, 110 litros, casa, establos, finca 7 fanegas, agua abundante. José Vizán, huerta Santiago. Olivares (Zamora). (1567)

AMA de cría se ofrece para criar en su casa, leche fresca. Dirigirse a Carmen

Camba, alto de la Alberca, Zamora. (1590)

COMISIONISTAS 30 por 100 artículos fáciles. Apartado 3.013. Madrid. (1604)

CAFE-BAR-RISTORANTE «CANTABRICO» Inauguración, 2 de diciembre. Vinos, meriendas, comidas Económicas. Servicio esmerado. Especialidad: Paellas, tapas. Sacramento. (1605)

PERDIDA de unas gafas para sol graduadas por Santa Clara. Se gratificará con 75 pesetas. Librería PVA. (1606)

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos «Francesas» «Artificiales» legítimas «Meyol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales

NUMINISTROS INDUSTRIALES «M A I»

GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

José Castán: «Jurisprudencia civil» (tomo XVII Enero-febrero 1947), 50 pesetas.—«La vocación jurídica del pueblo español». Tela, 25.—Martínez Aguirre: «Cuando mueren las naciones», 15.—Morales Albó: «3 Cuentos negros de Honduras», 4.—«Ley de arrendamientos urbanos», 3.ª edición, 5.—Colln y Capitán: «Derecho civil». Tomo VI-2.ª edición, 80.—V. Mompín: «Manual del motor de automóvil». Contiene la última palabra de la materia. Obra ilustrada con grabados. Tela, 45. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6. Madrid. (1604)

Para publicidad llamen al teléfono 1570

GONZALO FERNANDEZ CONTRA OCULISTA

Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional

Viriato, 3, 2.º Zamora Censurado 1688

Doctor SEIRUL-LO

RINON Y ORINA SANTA CLARA, 18. ZAMORA Censurado (1)

ARRIENDO DE PASTOS

En segunda subasta, se arriendan los pastos de invernia de Arcenillas, a las doce horas del día 3 de diciembre. Arcenillas, 26 de noviembre de 1948.—El Presidente, Agustín Gutiérrez. (1.598)

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy:

Exito emocionantísimo LA LEY DEL MAS FUERTE por Bob Steele. Tolerada menores

Mañana: Un acontecimiento cumbre! La maravillosa superpelícula Metro Goldwyn Mayer en prodigioso technicolor

LEVANDO ANCLAS

por Frank Sinatra, Katryn Garyson y José Iturbil. Un estreno excepcional que triunfará totalmente

TEATRO PRINCIPAL Hoy:

Último día de la superproducción Warner Bros ALMA EN SUPPLICIO por Joan Crawford

Mañana: Estreno sensacional EL REY DE LA JUNGLA por Frank Buck. Las más extraordinarias aventuras captadas al natural en la caza de fieras. Tolerada

CINE BARRUECO Hoy:

A las 7,30. Acontecimiento. Grandioso estreno patrocinado por la Asociación de la Prensa

Lacura de amor

Aurora Bautista, Jorge Mistral, Fernando Rey, Sara Montiel, Jesús Tordesillas. Tolerada.

A las 10,30 PENSION HISTORICA Verónica Lake

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

MATANZAS PARTICULARES

Jefatura del Servicio provincial de Ganadería. Circular número 7.—Habiéndose observado que varios Ayuntamientos e Inspecciones Municipales Veterinarias de la provincia, no cumplimentan en cuanto al sacrificio de reses porcinas en matanzas particulares la exigencia de la posesión de la Cartilla de Identificación Sanitaria, que obligatoriamente debe poseer todo propietario de reses, para la debida justificación de la tenencia de las mismas con antelación a la fecha de sacrificio, se hace saber a Alcaldías e Inspecciones Municipales Veterinarias de toda la provincia:

1.º A tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento de Tratamiento Sanitario Obligatorio de los ganados de 10 de agosto de 1938, la posesión de repetida Cartilla de Identificación Sanitaria es obligatoria para todo tenedor de reses y la presentación de citado documento en el Matadero ante el inspector veterinario, es requisito indispensable para poder sacrificar la res o las reses.

2.º Los señores inspectores municipales veterinarios cuidarán el más exacto cumplimiento de citado requisito, ordenado en el Reglamento antes mencionado, y asimismo lo señalado en la Circular del excelentísimo señor gobernador civil de 3 de mayo ppdo. (B. O. de la provincia de 17 de mayo), no permitiéndose sacrificio alguno de reses porcinas en matanzas particulares sin la presentación de repetida Cartilla, para los ganados vacunos y lanares que se sacrifican en mataderos, procedentes de otros términos municipales, deberá consignarse en la guía de Origen y Sanidad que les acompañe, el número de la Cartilla de Identificación Sanitaria en que repetidos ganados objeto de sacrificio estaban inscritos.

3.º Para el sacrificio de reses porcinas procedentes del mismo término municipal donde se sacrifican no se necesitará más documento justificativo que la presentación de la Cartilla de Identificación Sanitaria, ep donde por el inspector municipal veterinario se consignará la baja de las reses sacrificadas, a los efectos estadísticos, independiente de la obligación que tienen los ganaderos

Esas de Deporte

El "caso" Bernabé

Nota de la Directiva del Atlético Zamorano

La Directiva del Club Atlético Zamorano, fijando posiciones referente al caso del jugador Bernabé, para conocimiento de la afición manifiesta:

Primero.—Que la Directiva del Club aceptando el ofrecimiento del jugador de excepcional categoría Bernabé, hecha por mediación de una persona de amistad íntima y al parecer de su absoluta confianza, se fichó bajo un contrato condicional a sus pretensiones, por el cual se comprometía a jugar los encuentros que creyera conveniente mediante la percepción de determinada cantidad por partido.

Segundo.—El citado jugador después de haber tomado parte solamente en los encuentros celebrados contra el Cáceres y Avila, manifestó a esta Directiva su ausencia para una población del Norte, de cuyo Club titular había recibido una importante oferta por su fichaje, a cuya pretensión la Directiva atlética no pudo oponerse en virtud del contrato que tenía firmado.

Tercero.—Por mediación siempre de la persona amiga del jugador Bernabé, se nos manifestó que éste en conferencia telefónica desde Santander le indicaba se pusiese nuevamente al habla con los directivos de nuestro primer Club zamorano para que le manifestaran si interesaba su fichaje por el Atlético, contestándole ésta que sí, que si interesaba jugara con nuestro Club y que para ello "se viniese de Santander para cambiar impresiones y hablar sobre este asunto", pero nunca con la intención de abonarle la excesiva cantidad, por lo menos para nosotros, que pedía, pues de haber dispuesto el Club de esas pesetas no lo habría dejado marchar a Santander a consumir su fichaje por aquel Club, según él decía.

Cuarto.—Y que una vez en Zamora el referido jugador acentuó más su intransigencia de que no ficharía si no se le abonaba la cantidad total que había solicitado, sin querer atender ninguna contra oferta que se le hiciera por parte de la Directiva, pues aunque un poco al margen de las posibilidades del Club, y por tratarse de él, se le concedían las máximas y que ningún jugador había cobrado en Zamora, dando por terminadas sus gestiones esta Directiva ante la negativa rotunda a aceptarlas por parte del citado jugador.

LA DIRECTIVA

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos.

Cloaldo Monforte Rodríguez, Consuelo Pérez Novoa, Vicente Garrido Domínguez y José García Berrocal.

LIBRAMIENTOS

Rafael Montemayor, Ursicino Domínguez, José Cavero, Joaquín Artuñedo, Francisco Pérez Loazo, Matilde López, Luis Gonzalo, Arturo Almazán, Ingeniero Distrito Forestal, Indalecio Bueno, jefe de Telégrafos, Santiago Lorenzo, Benito Junquera, Tomás Díez, Julio Santaló, Pablo Alonso, Nicolás García, César Cortada, Antonio García, Doroteo Frada, Elías Crego, Rogelio Díez, Pablo Junquera, Bernardino Sánchez, Manuel de Avila, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Justo Hernández, Arsenio Vega, Tomás Calvo, Angel Rodríguez, Luis Vicente, Macario Perriñez, Antonio Lozano, Luis García, Angel Matellán, Antonio Pío, Vicente Díez, Avelino Moure, Santiago Macías, Tomás Hernández, jefe de Sanidad, Bernardino Pinilla, Matías Acedo, Manuel Vega, Claudio Hernández, Pedro Arias, Rafael P. de la Riva, Eusebio González, Paula Canelo, José Martín Canelo, Santos Valverde, Antonio Blanco, Valoración Urbana, Ángela Galarza, secretario de la Cámara Urbana, Jefatura Agronómica, Jesús García de Leániz, Porfirio Nafria, Soledad Rodríguez, Telesforo Varela, José Sevillano, Ramón Iglesias, Julio Fernández, Modesto Beltrán, Enrique de Pablo, Angel Rodríguez, Manuel Chaguaceda, Clases Pasivas, pagador de Obras Públicas, habilitado de la Delegación.

Noticiario Sindical

Obra Sindical Educación y Descanso

Excursión a Valladolid el próximo domingo

La Jefatura provincial de la Obra "Educación y Descanso" organiza para el próximo día 5 una excursión en autocares a Valladolid, siendo el importe del billete de ida y vuelta de 44 pesetas, admitiéndose inscripciones en el Hogar del Productor, (Santa Clara, número 4), hasta el día 3 a las doce.

(SERVICIO DE INFORMACIÓN Y PUBLICACIONES SINDICALES).

Espectáculos

La mayor gloria del cine español

"Locura de amor" será estrenada hoy



UNA BELLA ESCENA DE «LOCURA DE AMOR»

Como todo llega en este mundo, llegó la fecha del estreno en Zamora de la magnífica producción Cinesa "Locura de amor". La Asociación de la Prensa zamorana ha querido patrocinar esta función extraordinaria del cine Barrueco porque la película que les ofrecemos a nuestros numerosos lectores y radioyentes, bien merece esta importancia extraordinaria que nosotros hemos querido dar a su estreno "Locura de amor" ambientado en los tiempos gloriosos de la España inmortal, conjuga los más logrados elementos artísticos con la mayor fidelidad histórica, la más acertada caracterización de los personajes con la más justa interpretación, la dirección del primero de nuestros realizadores con la labor interpretativa de la eximia Aurora Bautista; la mejor fotografía con el más sugestivo fondo musical. Porque en "Locura de amor", todo es belleza, verosimilitud, arte y maravilla.

"Locura de amor", es la película española que hizo escribir a "El espectador Marquerite" el exigente crítico de "La Codorniz": "Por fin, podemos hablar bien de algo... una película histórica estupenda que nada tiene que envidiar a las mejores del extranjero, tanto desde el punto de vista de la dirección como desde el logro de los escenarios, de la cámara y de la interpretación impresionante". "Juan de Orduña se ha ganado los entorchados de capitán general de las imágenes, y Aurora Bautista el cetro de actriz primerísima de la pantalla nacional y extranjera..."

Esto y mucho más es la película que la empresa Barrueco, estrena esta tarde, en función extraordinaria patrocinada por la Asociación de la Prensa y no olviden ustedes que nos ha prometido su asistencia a este estreno Juan de Orduña y alguien más. ¿Recuerdan ustedes quién más?

Adquiera, si es que alguna queda, su localidad esta misma mañana.

Buen mercado de cerdos

Se vendieron 170 cabezas

Continúa el mercado de cerdos con la misma animación que se viene registrando desde hace algunos martes. La concurrencia de ganado fué ayer extraordinaria y desde las primeras horas de la mañana comenzaron las pesadas que no cesaron hasta bien entrada la tarde. Ciento setenta cebones fueron vendidos, en su mayor parte a particulares de la capital que los destinan a matanzas domiciliarias. Los precios se sostuvieron en las mismas cotizaciones del pasado mercado, siendo el tipo medio de 16,50 pesetas kilo, si bien, algunos, de clase superior, se pagaron a 17 pesetas y otros, que estuvieron dedicados a la cría, sólo valieron a 12, 13 y 14 pesetas. Las perspectivas del mercado son halagüeñas por lo que se refiere a concurrencia y se espera que en los próximos martes continúe con el mismo movimiento.

Los lechones valieron desde 60 hasta 125 pesetas, aunque hubo pocas transacciones en esta clase de ganado, lo mismo que en los camperos o de media ceba que se pagaron a 600 y 700 pesetas.



Imperio EN LA PROVINCIA

El pasado día 19 dió a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño la esposa del corresponsal de IMPERIO en Tábara, nuestro estimado camarada Jesús Morán López, de soltera María Peral. El día 28, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, tuvo lugar la imposición de las aguas bautismales al neófito, segundo de los hijos del feliz matrimonio, ceremonia en la que recibió el nombre de Jesús y fué apadrinado por la señorita Flora Peral Turiel, tía del recién nacido y por don Darío Vergara Ramos, inspector veterinario municipal. Con tan fausto acontecimiento nos es muy grato expresar nuestra felicitación más cordial a tan queridos amigos.

FERMOSELLE

4.ª REUNION DE LA GUARDIA DE FRANCO

El día 26 de los corrientes, en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa, tuvo lugar la 4.ª reunión de los escuadristas de la Guardia de Franco con asistencia de todos los camaradas de estas I.O.N.S. Una vez reunidos todos los camaradas, nuestro jefe local, camarada Galiana, dirigió unas sencillas palabras para saludar a todos y dar las consignas recibidas del mando; dió a conocer también a los reunidos la noticia de haber concedido a esta Jefatura Local nuestro jefe provincial un excelente aparato de radio, el cual se pondrá al servicio de todos los falangistas.

Seguidamente, el camarada Celso Pereña pronunció una interesante conferencia abordando el tema "Unidad". Después de referirse a los innumerables discursos del Caudillo exhortando a todos los españoles a la unidad más estrecha dijo: "Nosotros a quienes cabe el alto honor de pertenecer a F.E.T. y de las I.O.N.S., somos los encargados de recoger esas consignas y los primeros en cumplirlas".

Estudia después el concepto de Patria como una unidad de destinos en lo universal y afirma que es en los campamentos donde este sentimiento se fomenta más profundamente.

EL CORRESPONSAL, PRIETO TORO

LA FIESTA DE LA MEDALLA MILAGROSA

El pasado día 27, se celebró con gran solemnidad, en la iglesia de Santa Catalina de esta ciudad, donde está erigida la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa, una misa cantada con sermón, como fin del triduo que se ha celebrado con una brillantez y concurrencia inusitada.

La misa, armonizada y dirigida por el maestro Casares, y un coro de jóvenes, fué oficiada de preste por don Victoriano González, capellán del Hospital-Asilo, y de diácono y subdiácono respectivamente por don Luis Rubio, director de la Asociación, y don José Manuel Pardo, capellán de Valparaíso.

Los sermones del triduo han estado a cargo del elocuentísimo orador sagrado don César Rodríguez, párroco de Fuentelapeña, que por su elocuencia y los temas interesantísimos que trató hizo fuera la iglesia insuficiente para los fieles que acudieron a estos solemnes actos.

IMOZAS

CASTRILLO DE LA GUAREÑA

PETICION DE MANO

Por don Juan Antonio Fraile, industrial en Salamanca y destacado labrador en este pueblo, y su esposa doña Ignacia Valle, y para su hijo Serafin, ha sido pedida, en esta localidad, a doña Aurora García García, viuda de don Serafin Olea, la mano de su bella y

distinguida hija Munda. Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la boda para el próximo día 11.

ENHORABUENA

El pasado día 28 de los corrientes, celebraron la segunda amonestación —"la enhorabuena"— con un espléndido banquete al que asistieron los familiares más allegados y amigos íntimos de los novios.

En la tarde del mismo día, éstos obsequiaron a toda la juventud del pueblo al recibir las más sinceras felicitaciones, a las que tenemos el gusto de unir nuestra más expresiva enhorabuena.

IMOZAS

Candidatos elegidos

- FARAMONTANOS DE TABARA
 - Agustín Prieto Juárez y Fernando Alonso Collino.
- FERRERAS DE ABAJO
 - Tomás Santa María Vara y Toribio Mateos Collino.
- FERRERAS DE ARRIBA
 - Angel Remesal Román y José Calzón Remesal.
- FERRERUELA
 - Gregorio Ríos Fernández y Moisés Folgado Rodríguez.
- MORUELA DE TABARA
 - Ramiro López Angelón y Esteban Carrero González.
- OLMILLOS DE CASTRO
 - Francisco Belver Serrano y Máximo Lorenzo Lucas.
- OTERO DE BODASL
 - Angel Martínez Simal y Máximo Anta Anta.
- PERILLA DE CASTRO
 - Idoro Ferrero Santos y Evelio López Prieto.
- POZUELO DE TABARA
 - Zosimo León Román y Olegario Rodríguez Pelacios.
- PUEBLICA DE VALVERDE
 - Antonio Pérez Llamas y Evencio García García.
- RIOFRIJO DE ALISTE
 - Miguel Río Pérez y Fernando Folgado Pérez.
- SANTA MARIA DE VALVERDE
 - Angel Morán Martín.
- TABARA
 - Francisco Morás Santiago y Pedro Román Vera.
- VILLANUEVA DE LAS PERAS
 - Bautista García García y Faustino Llamas Fliz.
- BELVER DE LOS MONTES
 - Valentín Jardín Bragado y Evelio Allende Alvarez.
- CANIZO
 - Agustín Toranzo García y Francisco Andrés Martín.
- CASTRONUEVO DE LOS ARCOS
 - Frutos Bueno Matilla y Valenín Finilla Carnero.
- CASTROVERDE DE CAMPOS
 - Pedro Magdaleno Porqueras, Claudio Manzano Cañibano y Demetrio Espinaco Magdaleno.
- CERCINOS DE CAMPOS
 - Secundino de Anta González y Domingo Torio Anta.
- COTANES DEL MONTE
 - Miguel Vicente Román y Juventino López Domínguez.
- POBLADURA DEL VALDERADUEY
 - Cecilio de Castro Alonso.
- PRADO
 - Castro Cañibano Mañero.
- QUINTANILLA DEL MONTE
 - Florencio Martín Valdés y Florencio Ares Martín.
- QUINTANILLA DEL OLMO
 - Abundio Pelaez López.
- REVELLINOS
 - Baudilio Delgado Martín y Jesús Merino Esteban.
- SAN AGUSTIN' DEL POZO
 - Eudino Calzada León.

- SAN ESTEBAN DEL MOLAR
 - Diego García Delgado y Casto Prieto Iglesias.
- SAN MARTIN DE VALDERADUEY
 - Eloy Orduña Sevillano.
- TAPIOLES
 - Gaspar Uruña Díez y Matias Fernandez Rando.
- VEGA DE VILLALOBOS
 - Marcial López Valladegres y Cayetano López García.
- VIDAYANES
 - Cándido Torio Casquero.
- VILLALOBOS
 - José Alonso Lobo y Miguel Fernández Navia.
- VILLAMAYOR DE CAMPOS
 - José Rodríguez Rodríguez y Dionisio Ríos Rojo.
- VILLANUEVA DEL CAMI
 - Vicente Escarda Alonso, Tomás Alonso Represa e Indalecio Centeno González.
- VILLAR DE FALLAVES
 - Aurelio Abril Losada.
- VILLARDICA
 - Baltasar Carbajo Pérez.
- ABELON
 - Reimundo Iglesias Pascual y Clemente Santiago Miguel.
- ALMEIDA
 - Ignacio Martín Santiago y Emilio Sánchez Santiago.
- ARGANIN
 - Ildefonso Santos de Toro.
- ARGUSINO
 - Antonio Pascual Pascual.
- BADILLA
 - Pascual Poza Ferrero.
- CARBELLINO
 - Ismael Simón Moralejo y Pedro Sánchez Sánchez.
- CIBANAL
 - Modesto Magarzo Cortés y Antonio Benítez González.
- FARIZA
 - Manuel Santos Toribio y Antonio González Miguel.
- FADON
 - Domingo Payo Pedruelo.
- FORMARIZ
 - Román Moralejo Bermúdez.
- FORNILLOS
 - Andrés Alonso Magarzo y Tomás Alonso Magarzo.
- GAMONES
 - Domingo Barrios Pascual.
- GANAME
 - Angel Heras Huertas.
- LUELMO
 - Daniel Pascual Mayor y Vicente Heras de Pedro.
- MALILLOS
 - Antonio de las Aletas.
- MORAL DE SAYAGO
 - Tomás Fernández Cáceres.
- MORALLA
 - Modesto Villar Luéimo y Domingo Coria Fernando.
- MUGA DE SAYAGO
 - José Felipe Fontanillo y Agustín de Pedro Huelgas.
- PALAZUELO DE SAYAGO
 - José Redondo Corral.
- PÍÑUEL
 - Miguel Zapata Lorenzo.
- ROELOS
 - Emilio García Moralejo y Juan José Moralejo Martín.
- SALCE
 - Antonio Moralejo Esteban.
- SOCO
 - José María Prieto Martín.
- TORREFRADES
 - Carro Herrero Prieto.
- TORRECAMONES
 - Francisco Iglesias Alonso y Baltasar Gutiérrez Sánchez.
- VILLADEPERA
 - José Nieto Nieto y Felicitísimo Pérez de Barrios.
- VILLAMOR DE CADOZOS
 - Feipe Montero Pío.
- VILLAMOR DE LA LADRE
 - Moisés García Pozo.
- VILLAR DEL BUEY
 - Luis Rodríguez Santos y Manuel Gonzalo Manzano.
- VILLARDIEGUA DE LA RIBERA
 - Tomás Fernando Fernando y Atalano Pablo Fernández.
- ZAFARA
 - Domingo Pascual Fontanillo.



NACIMIENTO

Ha dado a luz con absoluta felicidad una hermosa niña la señora doña Andrea Crespo, esposa del competente operario de los talleres de IMPERIO, camarada Antonio del Bien. Tanto la madre como la recién nacida a la que en la ceremonia del bautismo le serán impuestos los nombres de Mari Tere, gozan de perfecta salud. Reciba el feliz matrimonio nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Se encuentra desde hace algunos días con sus familiares de Zamora, don Tomás Mateos, secretario de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes de Santiago de Compostela. Le deseamos una grata estancia.

PETICION DE MANO

Por el acreditado ganadero, don Jenaro Sánchez Zapata y esposa y para su hijo Ceferino, ha sido pedida al conocido propietario de Arcillo, don Doroteo Bartolomé Vaquero, la mano de su encantadora hija Matilde. Entre los prometidos hubo cambios de valiosos presentes, fijándose la boda para el próximo mes de enero. Reciban ellos y sus familiares nuestra enhorabuena.

NOVIAS Tejidos Galán Santa Clara, 12 ZAMORA TELEFONO 1917

UNA FOTOGRAFIA, UN DIBUJO, DAN VIDA A LA PUBLICIDAD. ANUNCIENSE EN IMPERIO Y UTILICE NUESTRO SERVICIO DE FOTOGRAFADO

EL CORAZON Y EL TOCADOR

(Sentidos y sentimientos)

Por Cristóbal DE CASTRO

La profusión de manuales y tratados que cifran la belleza en los encantos físicos de la mujer dan al traste con los encantos metafísicos. Las musas se tornan sirenas. El tocador desplaza al corazón.

Abatir las banderas de la ilusión y pasarse con armas y bagajes al enemigo. ¿no es proclamar que los sentidos amenazan a los sentimientos? ¿Que los bárbaros están a las puertas de Roma?

¿Qué va ganando la mujer con semejante apostasía? Ese grito de "S. O. S.", lanzado como un "¡Sávese el que pueda!" por las canas y las arrugas para atemorizar a las mejillas frescas y a las cabelleras exuberantes, es "la guerra de nervios", propaganda en las radios del sensualismo.

Se pretende que la mujer espiritualista, la mujer del libro, del estudio y del soliloquio, la mujer con personalidad, la mujer "permanencia", ceda el paso a la mujer materialista, a la mujer del ocio, de la tertulia y de la cuchipanda.

Mucho cuidado, pues, lectoras. Ese grito de alarma es una palinodia encubierta, una fuga de los altares de Eleusis a los bosques del Evohe. Va del mundo platónico al mundo cosmético, en una carrera alocada.

En las fórmulas de belleza que pregona, el corazón cae de hinojos ante el espejo. Así, "para sombrar las cejas—dice—basta con el negro de humo". "Pero—añade inmediatamente—no hay que horrar". Y en seguida: "No hay que escribir". Los ojos, en un rostro de mujer moderna; no han de ser ternura, sino pintura... Si lo meditamos un punto, comprobaremos que el tocador, lejos de vincular nada moderno, es un arca de lo antiguo más antiguo. Lejos de marcar el avance de las civilizaciones, señala el retroceso de los clanes.

Ciertamente, las tribus salvajes son doctoras en la cosmética. Los métodos de embellecer se ofrecen más copiosos, varios y sutiles en las hembras con taparrabos que en las damas de suntuoso figurín. Entre la parisiense del bulevard y la tatuada del Dahomey hay una relación de profesora a aprendiz.

Por otra parte, esa estética anatómica no es portavoz de "eterno femenino", guía de amor, meta de hogar, sino del eterno "donjuanismo", ave de paso en el hogar y en el amor. Y las recetas del tocado, lejos de un formulario actual, de génesis contemporánea, están calcadas en Ovidio. Son, entre de perfumería y brujería, hechas para trocar, el amor por el hechizo, el corazón por el espejo.

¿Qué importa por qué medios ejerce el amor sus conjuros? exclama en "Los cosméticos" el gran tratadista del amor. Un tocado elegante tiene virtud de talismán. Convierte a las mujeres en ninfas y a las ninfas en diosas. Crea un mundo artificial mucho más poderoso que el natural.

Hacia se mundo artificial guía ese terrorismo de canas y arrugas, como un prospecto de Instituto de belleza redactado por una otoñal en lucha con el calendario. Su misión es anteponer a los hondos problemas del corazón las fugaces imágenes del espejo; trocar a la mujer sentimental, sensible y sensitiva de la poesía, en la mujer banal, grotesca y frívola de la sátira.

Como en el epigrama de Marcial a Gala: "Tú, Gala—dice el gran español, lustre de romanos—, sólo eres un compuesto de mentiras. Mientras permaneces en Roma, tus cabellos ondean sobre el Rhin (alude a las pelucas rubias de los galos). Pero a la noche, cuando te despojas de tus vestidos, de tu peluca y de tus dientes, los dos tercios de tu persona se encierran en tarros. Tus mejillas, tus cejas, las tienen en la mano tus esclavas. Así, un hombre no puede decirte: "Te amo". Tú no eres lo que él ama. Nadie ama lo que tú eres. (Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

LA GUERRA EN 1952

Por Tomas BORRAS

Es defecto de los Estados Mayores prescindir de un psicólogo. Si se ahonda en el resultado de los conflictos bélicos se encuentra en su base un elemento que no es político, militar, industrial ni diplomático: es psicológico. Napoleón se equivocó al apreciar la psicología de los españoles y de los rusos del XIX. Stalin y los occidentales democráticos se equivocaron al subestimar la de los españoles de 1937. Hitler cometió tres graves errores psicológicos, los que le condujeron al desastre: creer que los ingleses no les importaba el «pasillo de Dantzing», ni a los norteamericanos la derrota de Inglaterra; creer que a los franceses podía incorporarlos, por la colaboración y el trato preferente, a su idea de la Europa organizada; creer que el militar se subordina al civil en su específica misión guerrera (destitución de von Brauchitsch y acaparamiento de la dirección de las operaciones). Si la pugna es entre hombres ¿por qué no estudiar, antes de intentar debelar al enemigo, cuál es la metafísica de ese hombre-enemigo, como es en su interior. Las reacciones del desconocido han de sorprendernos, en ignorancia, y a la sorpresa es la victoria.

Este error—la falta de presencia de la psicología en la mesa del Estado Mayor, tan cuidadoso de los datos físicos—, este magno error decisivo envuelve al despota de la U. R. S. S. y a sus catorce del Politburó. (Digamos, de pasada, que por fortuna) Stalin y sus asesores ignoran la psicología anglosajona. Todo lo que sucede, todo lo que sucederá, se origina de ese principio cardinal. Es como si un hombre, al emprender viaje, se equivoca de carretera.

El cálculo de Stalin y su Politburó es: los anglosajones no quieren la guerra porque «ya» no han hecho la guerra cuando era el momento más propicio para ellos. «Ergo», puedo seguir apoderándome del mundo, bocado a bocado, sin temor a que la guerra estalle.

Hitler razonaba así: Stalin razona así. Pero, ¿son "así" los anglosajones? Cuando Inglaterra sucumbía, al parecer sin remedio, Churchill, tan vigorosamente anglosajón, exclamaba: "Tenemos la cabeza bajo el agua. Necesitamos aguantar dos años." Y Roosevelt, otro arquetipo anglosajón, cuando era

elegido la última vez presidente y decía a Churchill en 1942, advertió: "Nosotros no estamos preparados hasta dentro de dos años." Los dos, ellos y sus pueblos, "esperaron".

Esta es la clave del carácter anglosajón, lo que se le ha olvidado, por merced de Dios, a Stalin. Los anglosajones tienen la paciencia, la cachaza de soportar lo insoponible, en espera del plazo que se fijara para dar el golpe decisivo. Necesitará: a), convencerse; b), convencer; c), prepararse a conciencia para que no se les vaya de las manos el éxito. Son como los deportistas: antes del "match" el entrenamiento a fondo.

Por eso me estremece la aseveración oficial de los generales de los Estados Unidos: "Haremos la guerra en 1952, porque hasta esa fecha no estaremos preparados".

Eso es lo que sucederá, si la Historia es "una filosofía en ejemplos", clásica definición de Dionisio de Halicarnaso.

La observación confirma el supuesto de que la guerra cubre sus etapas preliminares: paso a paso, sin prisas, metódicamente; de que se está en el "entrenamiento" de la guerra. Porque los Estados Unidos, que tienen el mando de la pleyade de Estados no comunistas, han organizado "ya", lenta, cautelosa, científicamente, este dispositivo:

Exito del corresponsal de IMPERIO en Tábara

Una petición del camarada Morán López satisfecha



JESUS MORAN LOPEZ, corresponsal de IMPERIO en Tábara

Con verdadera satisfacción asistimos el lunes por la noche a la entrega efectuada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de cuatro aparatos de radio a otras tantas Jefaturas Locales que se han destacado por sus actividades y por el interés que han demostrado por las emisiones dedicadas al campo y las aldeas. En las frases de gratitud que, en aquel acto, expresaron los jefes de las locales, distinguidas, el de Tábara, camarada Sierra de Castro, puso de manifiesto el entusiasmo que en dicho pueblo habían despertado las emisiones para el campo, entusiasmo que ya había recogido en una de sus crónicas nuestro corresponsal, camarada Jesús Morán López. Y hemos dicho que nos satisfizo el acto porque, aparte de su significado como premio a una labor efectuada, la entrega de los aparatos de radio viene a dar realidad a una de las peticiones formuladas por el corresponsal de IMPERIO en Tábara que, poco después de iniciadas estas emisiones, precisamente el día 6 de mayo, escribía lo siguiente al describir la recepción del programa, encontrándose reunidos en un local numerosos labradores:

"Debido a la escasa potencia de la radio utilizada, no fue posible recoger la mayor parte del contenido de la emisión, perdiéndose en su casi totalidad el discurso del jefe provincial y otros datos, y oyendo lo demás con mucha dificultad, por cuyo motivo, los concurrentes han pedido se hiciese llegar a nuestra primera autoridad provincial se digna tener en cuenta esta local de Tábara al conceder aparatos de radio, cuya aspiración nos permitimos trasladar a través de estas líneas de IMPERIO, ya que creemos firmemente que este será un factor decisivo para que los hombres del campo trabajen sinceramente por el engrandecimiento de España".

He aquí que esta aspiración de nuestro corresponsal ha sido lograda, por lo que al expresar nuestra felicitación a las Locales galardonadas, extendemos esta felicitación a nuestro corresponsal en Tábara, camarada Morán López que, con tanto acierto, sabe recoger, en sus crónicas, el latir de su pueblo.

EN TERCERA PAGINA: "IMPERIO" EN LA PROVINCIA

El año del Centenario de la rina, es año de gloria para España. Nadie puede pensar hoy que duermes sobre los laureles de batallas ganadas en tierra. Sus rizones y conquistaron triunfos a la gran empresa de la Patria. Allí está la madre de pueblos, nada sobre los montes cántabros escuchando el dulce rumor del que le canta en los oídos con los mil caracoles. No puede vivir él, y de vez en cuando tiene que marse a verle, ponerse de codo sobre el balcón maravilloso, porque lo pide el corazón. Desde allí ve grandes buques que pasean el pillón español por las más distantes latitudes, y se le ensanchan los mones de alegría, al recordar los glos heroicos del ayer.

Entonces, vivían los castellanos pegados al suelo nutrido, sacando provecho cada día y labrando parcelas con afán infatigable. Ha que el huracán desencadenado de guerra por la unidad precisa, empujó en ellos los afanes marineros bajo las banderas del Rey Santo. El monje de Bonifaz creaba la primera escuadra de combate. Tras ella, expedición al Africa, con moza la meseta templando su espíritu la lid. Más tarde, el sueño colonial, con las naves cargadas de víveres.

A renglón seguido, el impulso de bordante de los conquistadores, se asfixiaban en sus pueblecillos deseaban anchos pedazos de tierra para el vigor andariego de sus botas. Y Lepanto, siempre con la cruz sobre las velas, para ofrecer integral gloria a la Cristiandad liberada. Ha ta que se quiebra la estrella, y amanece deshecha la invencible, resbalamos por la decadencia, y caemos la negra síma del noventa y ocho, después del trance amargo de Trafalgar.

Mas pronto llega la Cruzada revive el entusiasmo. Castilla se yugue, con la fuerza impresionante su eterno vigor. Entrega sus hombres para el combate sobre los navíos, en la hora fértil de la paz, salen sus entrañas las mentes que hacen posible la construcción de barcos los jóvenes que aman al mar con profunda devoción. Castilla tiene las espaldas encorvadas por el peso de la historia, pero el pulso es moderno y le late con ritmo vivo. Pero, en las recientes jornadas conmemorativas del Centenario, ha vibrado conmovida, a la par que tras volver los ojos al pasado, dedujo de la lección provechosa de que hay que seguir forjando el porvenir con idéntico tesón. Sabe que ello hará una España fuerte en los mares, y puede substraerse a su destino de vigía y adelantada de la gran empresa nacional.

El Plan Marshall, equilibrador de los estragos que produce en la economía y la estabilidad social la "quinta columna" comunista.

La unidad de política de los dos partidos norteamericanos en lo internacional.

El pacto del Atlántico, formado por los aludidos Estados de la Unión Occidental Europea, mas Noruega, Suecia, Canadá, Portugal y quizá algún otro.

El Pacto del Mediterráneo, que abarcará todos los pueblos de sus orillas, complemento de la alianza atlántica y segunda línea defensiva-ofensiva.

La solicitud a España para que se incorpore a las estructuras establecidas o en formación, considerándola como pilar principal de ellas y primer país anticomunista, el único que ha derrotado a Rusia.

La aprobación de los planes previstos por el Commonwealth, serie que echaría en el platillo anglosajón el peso de su fuerza, como lo hizo en las dos últimas guerras universales.

El estrechamiento de las relaciones panamericanas: todo el Continente al lado de los Estados Unidos y de la causa anticomunista.

El dominio del gran reservorio africano, por sí o por los aliados.

El parón a la U. R. S. S. en Grecia, Turquía y China, pivotes de los futuros movimientos.

La puesta en producción del Japón y el cuidado en constituir un Ejército japonés imponente para amenazar un débil flanco de la U. R. S. S. p batirla en Asia.

La vigorización e intento de conquista política de parte de Alemania, para insertarla en el esquema defensivo.

Rusia está cogida en el cepo. Ha ido más allá de lo tolerable. Los anglosajones, con su específica mentalidad, parecían apáticos o intimidados. De repente, en los finales de 1948, se comprueba que previeron la agresión; estaban al corriente de las tesis comunistas ("No hay posibilidad de convivencia entre nosotros y el mundo capitalista, y la última guerra decidirá el dominio universal de uno de los dos sistemas", dogma de Lenin), y sabían también que la U. R. S. S. preparaba para éste gostrero y definitivo salto.

Han esperado andando, y establecidos los fundamentos de su acción, se ponen calmosos a fabricar montones de lo necesario. Y di-

Castilla en el mar

Por Fernando MENDEZ-P

El año del Centenario de la rina, es año de gloria para España. Nadie puede pensar hoy que duermes sobre los laureles de batallas ganadas en tierra. Sus rizones y conquistaron triunfos a la gran empresa de la Patria. Allí está la madre de pueblos, nada sobre los montes cántabros escuchando el dulce rumor del que le canta en los oídos con los mil caracoles. No puede vivir él, y de vez en cuando tiene que marse a verle, ponerse de codo sobre el balcón maravilloso, porque lo pide el corazón. Desde allí ve grandes buques que pasean el pillón español por las más distantes latitudes, y se le ensanchan los mones de alegría, al recordar los glos heroicos del ayer.

Entonces, vivían los castellanos pegados al suelo nutrido, sacando provecho cada día y labrando parcelas con afán infatigable. Ha que el huracán desencadenado de guerra por la unidad precisa, empujó en ellos los afanes marineros bajo las banderas del Rey Santo. El monje de Bonifaz creaba la primera escuadra de combate. Tras ella, expedición al Africa, con moza la meseta templando su espíritu la lid. Más tarde, el sueño colonial, con las naves cargadas de víveres.

A renglón seguido, el impulso de bordante de los conquistadores, se asfixiaban en sus pueblecillos deseaban anchos pedazos de tierra para el vigor andariego de sus botas. Y Lepanto, siempre con la cruz sobre las velas, para ofrecer integral gloria a la Cristiandad liberada. Ha ta que se quiebra la estrella, y amanece deshecha la invencible, resbalamos por la decadencia, y caemos la negra síma del noventa y ocho, después del trance amargo de Trafalgar.

Mas pronto llega la Cruzada revive el entusiasmo. Castilla se yugue, con la fuerza impresionante su eterno vigor. Entrega sus hombres para el combate sobre los navíos, en la hora fértil de la paz, salen sus entrañas las mentes que hacen posible la construcción de barcos los jóvenes que aman al mar con profunda devoción. Castilla tiene las espaldas encorvadas por el peso de la historia, pero el pulso es moderno y le late con ritmo vivo. Pero, en las recientes jornadas conmemorativas del Centenario, ha vibrado conmovida, a la par que tras volver los ojos al pasado, dedujo de la lección provechosa de que hay que seguir forjando el porvenir con idéntico tesón. Sabe que ello hará una España fuerte en los mares, y puede substraerse a su destino de vigía y adelantada de la gran empresa nacional.

España y Alemania

(Viene de la página primera)

teriores comunica que hoy han sido canjeadas en el Palacio de Santa Cruz unas notas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el encargado de Negocios de los Países Bajos prorrogando por un periodo de seis meses el acuerdo comercial hispano-neerlandés en vigor desde el primero de diciembre de 1947. En virtud de esta prórroga que se extiende desde el primero de diciembre de 1948 al primero de junio de 1949, se aumentan en un cincuenta por ciento los contingentes de importación y exportación fijados en dicho convenio base.

Holanda enviará a España entre otros productos, máquinas y aparatos industriales eléctricos y científicos, caucho. España por su parte exportará a Holanda entre otros materiales y productos, naranjas, limones, vinos, tejidos de algodón, mineral de hierro y zinc, potasa, corcho y productos farmacéuticos.

cen: "En 1952 entraremos en guerra".

Es su manera de ser, su psicología. Stalin pierde la partida por desdenar al hombre, por considerarle hombre-económico y no hombre-alma.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

¡AGRADECIMIENTO!

Los invitan a beber y le dan una solemne paliza al novio

AVILA, 30.—En el pueblo de Candelera la guardia civil ha denunciado y puesto a disposición del juez de paz, a unos individuos que penetraron en un salón de fiestas donde se celebraba una despedida de soltero, y después de haber sido invitados a beber por los concurrentes, cogieron al novio y le dieron una solemne paliza. Los cinco individuos se llaman Desiderio Lancha, de 27 años; Jacinto Guzmán, de 26, Francisco Custodio, de 21, Miguel Nieto González, de 22; y Desiderio Suárez, de 37.—Cifra.

Vuelven al trabajo los estibadores de Dunquerque

PARIS, 20.—Los estibadores de Dunquerque volvieron esta tarde al trabajo, después de acceder los patronos a que siga funcionando en el puerto una junta mixta de empresarios y obreros.—Efe.

INTENTO

PARIS, 30.—Los representantes de Méjico, Chile, Perú, Bolivia, Cuba, Haití, Uruguay y Filipinas han efectuado otro intento para que se adopte el español como idioma oficial y de trabajo en la Asamblea General.—Efe.

NEGATIVA

ROMA, 30.—Los marinos mercantes italianos se han negado a conducir los buques de guerra de Italia hasta los puertos soviéticos, según afirma el diario independiente "Il Tempo".—Efe.

La Organización Sindical...

(Viene de la página primera)

cionasindicalistas que se han esforzado, sin desmayos, en realizar una política de paz y de trabajo, sin aspirar a otro premio que la satisfacción del deseo cumplido". Terminó reiterando el espíritu de colaboración de la Organización Sindical a la tarea nacionalsindicalista y expresó, una vez más, la fervorosa adhesión a la Falange y al Caudillo.

HABLA FERNÁNDEZ, CUESTA

A continuación habló el secretario general, camarada Fernández Cuesta. "Le agradezco—empezó diciendo—las palabras que acabas de pronunciar y en ese agradecimiento incluyo el que tributo a todos los representantes de los Sindicatos aquí presente. He querido ponerme en contacto con vosotros para deciros unas palabras después de haber sido nombrado por el Jefe Nacional del Movimiento, secretario general, cargo cuya responsabilidad pesa ahora por tercera vez sobre mis hombros. Yo quiero deciros que he venido aquí, no para ahogar impulsos ni inquietudes, ni ninguna de las legítimas ambiciones falangistas, sino única y exclusivamente para impulsarlas y dar-

las cauce, simplemente para que, por mi conducto, lleguen al Jefe Nacional, como siempre, para consagrarme por entero a la Falange. Conozco perfectamente las muchas dificultades con que tropezáis en vuestra tarea, y en el contacto diario con la realidad, yo aspiro a que, por mi intermedio, todas vuestras ambiciones sindicales sean escuchadas y atendidas. Y por eso, yo quiero que traigáis aquí, directamente, todos vuestros afanes a los que yo serviré con el mayor entusiasmo y la mayor lealtad. Dentro de algunos años vuestra obra habrá ganado el reconocimiento público del país y la misión que habéis cumplido en la idea política española merecerá la gratitud del aplauso de todos". El secretario general terminó con estas palabras: "Yo os pido que, todos, me ayudéis a llevar adelante esta responsabilidad que el destino ha echado sobre nosotros. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Después se cantó el "Cara al Sol", y a continuación, el camarada Fernández Cuesta saludó personalmente a todos los mandos sindicales que asistieron al acto.—Cifra.



—Ya puedes morirte tranquilo, Vicente. Por fin ha ganado el Zamora.



EN TERCERA PAGINA: "IMPERIO" EN LA PROVINCIA